

НОВАЯ

НОЯБРЬ

29

Суббота

1941 год

№ 123 (1132)

ЦЕНА 10 КОП.

Ленинский путь

О Р Г А Н
ТОПКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Под Москвой должен начаться разгром врага!

(Из передовой «Правды» за 27 ноября)

Наступление немецко-фашистских орд на Москву продолжается. У нас есть силы и возможности сорвать еще раз коварный вражеский план. Необходимо, чтобы каждый защитник Москвы, на каком посту он ни стоял бы, проникся всецело мыслью: нельзя ни на шаг дальше подпускать врага к Москве! Пусть знает каждый боец, каждый командир и политработник! За их стеной город, дорогой всей нашей стране, сердце нашей родины. Пусть знает: им доверили свою жизнь, свободу, честь жители Москвы, отцы, матери, жены, дети.

Враг напрягает последние силы, чтобы захватить Москву. Гитлер обещал своим одураленным солдатам конец войны в ютдах в Москве. Это — ложь, пустое хвастовство. Холод и голод гонят немецкое зверье вперед. Они рвутся из всех сил к Москве, тысячами трупов устилают землю и лезут через эти трупы, смертью покупая каждый километр пути.

У врага есть еще перевес в танках, но армия Гитлера уже совсем не та, какая она была в начале войны; не такая в ноябре, какая была в октябре; не такая сегодня, какая была две недели назад. Колоссальные потери истощают армию Гитлера. За пять месяцев войны она потеряла около шести миллионов убитыми, ранеными и пленными, потеряла более 15 тысяч танков, около 13 тысяч самолетов, до 19 тысяч орудий. Эта грабармия, вшивая, раздетая и голодная, щелкает зубами от холода и голода. Этой армии мародеров придает силу отчаяние. Она дерется с ожесточением, как раненый хищный зверь, чующий приближение своего конца.

Гитлеровская армия способна на самые жестокие и самые отвратительные зверства. Она творит чудовищные зверства, дикое надругательство над ранеными красноармейцами, над мирными жителями, над врачами и санитарями. В опубликованной вчера в «Правде» нашего Народного Комиссара Иностранных дел тов. В. М. Молотова о возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных приведены леденящие кровь примеры бесчеловечных истязаний, которым фашистские палачи подвергают раненых и плененных красноармейцев.

Нужны ли еще доказательства глубокого морально-политического падения армии Гитлера, полного превращения ее в банду разбойников.

О стойкое сопротивление героических частей Красной Армии разбилось в октябре первое наступление Гитлера на Москву, возмущенное миру с таким шумом и хвастовством. С еще большей яростью начал Гитлер второе наступление. Он хотел с налета захватить Москву. Для этого были собраны крупные силы, сосредоточено под Москвой боль-

ше половины всех танковых дивизий врага. Фашистские полчища ринулись было вперед в разных направлениях, стремясь быстро окружить Москву и прорваться к ней кратчайшим путем.

Мужественное сопротивление частей Красной Армии задержало разбег фашистских полчищ, они вынуждены были перейти на медленный шаг. Они не мчатся вперед, как бывало, а ползут, обильной кровью поливая каждый свой шаг. Но они все же ползут! Значит, надо удесятить стойкость защитников Москвы. Не допускать слабых мест в обороне, помня завет родины: ни шага назад! Надо было бы то ни стало сорвать разбойничий план Гитлера, остановить движение немцев, заставить их в бессилии топтаться на месте под Москвой, заставить их испытать действие русских морозов и выюг под открытым зимним небом. Здесь, под Москвой, надо положить начало разгрома немецких оккупантов. Пусть здесь, под Москвой, начнется кровавая расплата разбойничьего гитлеровского фашизма за все его преступления!

Гитлер рвется к священной столице русского народа, он оскорбляет наше национальное чувство, он посягает на все, что дорого сердцу русского, советского человека. Пусть же тут, под Москвой, завершится путь фашистских захватчиков! Подступы к Москве могут и должны стать могилкой для немецко-фашистских мерзавцев!

Враг должен быть остановлен всюду. Этому требует создавшееся обостренное положение. Наши славные бойцы не раз показывали, какую неодолимую силу представляет наш советский удар. Сильнее удар, и надломленный враг не выдержит! Он уже взрядно измотан в предыдущих боях. Он устал. Наступил момент, когда можно остановить его, чтобы сломить.

Бой под Москвой имеет огромное значение. Уничтожив врага под Москвой, мы вынудим его уничтожение на всей захваченной им территории.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники, защитники Москвы! В эти грозные исторические часы на вас смотрит вся родина. Она верит вам. Она знает, что вы не пощадите сил своих, своей жизни, чтобы отсеять кровавую фашистскую лапу, занесенную над Москвой. Вы охраняете дверь к Москве, — нет боевого поста, более ответственного и почетного. Вы не пустите ваглого врага через порог! Вы будете бить немцев, нещадно изматывать их силы так, чтобы ослабевшая, отчаявшаяся фашистская орава не только остановилась, но и была отброшена, разгромлена, уничтожена.

Под Москвой должен начаться разгром врага!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 26 ноября)

В течение 26 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на волоколамском и сталингорском участках фронта.

За 23 ноября по полученным дополнительным данным уничтожено не 19 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 55 немецких самолетов.

За 25 ноября уничтожено 33 немецких самолета. Наши потери 5 самолетов.

За 26 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 25 ноября нашей авиацией уничтожено 107 немецких танков, до 400 автомашин с войсками, 30 полевых орудий, более 200 повозок со снарядами, 25 зенитно-пулеметных точек, более 50 мотоциклов и истреблено до 4 батальонов вражеской пехоты.

Бойцы товарища Люлишенко 24 ноября разгромили на одном из участков западного фронта 240 немецкий пехотный полк. На другом участке части тов. Ермакова за 24 и 25 ноября уничтожили 49 немецких танков

и истребили 5 батальонов пехоты противника.

Часть товарища Брынина, действующая на одном из участков западного фронта, в двухдневном бою за селение Б истребила свыше одной тысячи немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 26 станковых и ручных пулеметов, 3 миномета, радиостанцию, десятки тысяч патронов и другие трофеи.

Успешно громят немецких захватчиков партизанские отряды Смоленской области. Партизаны изгоняют фашистских солдат из деревень, куда немцы прячутся от морозов. Отряд товарища Г. недавно атаковал группу немецких мотоциклистов, расположенных на отдых в деревне К. Заки гательными бутылками партизаны подожгли сарай, где находились немецкие мотоциклы, и забросали гранатами выбегавших из домов немецких солдат. Вся фашистская банда уничтожена полностью. На станции С. немцы приспособили для жилья 8 вагонов. Партизаны ночью положили под вагоны мины и взорвали их.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О преобразовании наркомата общего машиностроения в наркомат минометного вооружения

1. Преобразовать Наркомат общего машиностроения в Наркомат минометного вооружения.
2. Народным Комиссаром Наркомата минометного вооружения назначить т. Паршина Петра Ивановича.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

26 ноября 1941 г.

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

Преобразование 2-го и 3-го кавкорпусов и 78 стрелковой дивизии в гвардейские части

За проявленную отвагу в боях с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество и героизм личного состава 2-го и 3-го кавкорпусов и 78 стрелковой дивизии ставкой Верховного Главнокомандования преобразовано:

- а) 2-й кавалерийский корпус — в 1-й гвардейский кавалерийский корпус (командир корпуса генерал-майор Белов Павел Алексеевич).
 - б) 5-я кавалерийская дивизия — в 1-ю гвардейскую кавалерийскую дивизию (командир дивизии генерал-майор Баранов Виктор Кирилович).
 - в) 9-я кавалерийская дивизия — во 2-ю гвардейскую кавалерийскую дивизию (командир дивизии полковник Осликовский Николай Сергеевич).
 - г) 3-й кавалерийский корпус — во 2-й гвардейский кавалерийский корпус (командир корпуса генерал-майор Доватор Лев Михайлович).
 - д) 50-я кавалерийская дивизия — в 3-ю гвардейскую кавалерийскую дивизию (командир дивизии генерал-майор Плиев Исса Александрович).
 - е) 53-я кавалерийская дивизия — в 4-ю гвардейскую кавалерийскую дивизию (командир дивизии комбриг Мельник Кондрат Семенович).
 - ж) 78-я стрелковая дивизия — в 9-ю гвардейскую стрелковую дивизию (командир дивизии генерал-майор Белобородов Афанасий Павлантьевич).
- Указанным дивизиям и корпусам вручаются гвардейские знамена.



НА СНИМКЕ: английские пулеметчики готовятся к бою.

Английское наступление в Ливии

В комюнике английского командования на ближнем востоке сообщается, что интенсивные бои между германскими и английскими мотомеханизированными войсками продолжаются у Сиди-Резега. Южно-Африканские войска, развернувшиеся первыми, выдержали сильную атаку немецкой моторизованной пехоты, поддержанной танками.

Одновременно новозеландские части, поддержанные английскими танками, продолжали наступление на Тобрук вдоль главной линии Трих Бапуццо.

В южном секторе фронта английские моторизованные части, наступающие из Джарабуба, продвинулись на большое расстояние.

Большинство лондонских газет подчеркивает тот факт, что бои в Ливии с вводом в действие пехотных соединений вступили во вторую фазу.

Газеты подчеркивают, что войска, выйдя к побережью, переключат коммуникации противника и отрежут все его войска, находящиеся в Киренайке.

(ТАСС).

Англо-германская война

В комюнике английского министерства авиации сообщается, что в ночь на 26 ноября небольшое соединение мощных английских бомбардировщиков подвергло ожесточенной бомбардировке Дожи в Шербуре и Бресте.

(ТАСС).

В ночь на 26 ноября над Англией появилось лишь незначительное число самолетов противника, сбросивших бомбы в нескольких пунктах юго-западной Англии. Причинены повреждения железным адваницам, имеются жертвы. Уничтожен один неприятельский бомбардировщик.

26 ноября (ТАСС).

Решение Иранского правительства

Совет министров Ирана аннулировал все торговые соглашения, заключенные с Германией в порядке клиринга. Расчеты по ним приостановлены.

(ТАСС).

Слова и дела

— Да вот с молотью у нас того... туговато... Ну, да ничего, мы теперь усилили бригаду на молотье, — бодро заверил нас председатель колхоза «Память Ленина» Усть-Сосновского сельсовета тов. Калмыков.

— Сейчас уже работа кипит. В первой бригаде ежедневно на молотью выходят свыше 20 человек.

Все казалось внешне, как будто обстояло вполне благополучно. Каждое утро люди дружно собирались и гурьбой уходили на молотью.

Но... в поле нам удалось увидеть совсем другую картину. У машин уныло бродили одинокие фигуры машиниста и трактористов. Зато в дверях будки толпились люди, густо дымя самокурами.

— Покурим, что-ли, — лениво обратился к нам один из колхозников.

В помещении будки тесно, наплевано, накурено. Слышится оживленный разговор, смех. Кто-то рассказывает забавный случай и стены будки дрожат от раскатистого смеха.

В дверь просовывается голова бригадира.

— Давай, ребята, поживей на работу... что расселись, — кричит он.

Но в ответ слышится смех и ленивый голос прерывает его: — Ишь ты какой быстрый...

Посиди, покурим, что-ли!

Бригадир тоже присаживается к печке поближе. Снова течет неторопливый разговор, прерываемый дружным смехом.

Подходит вечер. Сумерки заглядывают в окно. Первым поднимается бригадир.

— Ну пошли, что-ли! — говорит он тоскливо.

— Куда пошли?

— Куда, куда, — огрызнулся бригадир, — закудыкали! Домой, конечно... Сегодня не успели трактор завести... Завтра будем молотить.

Таких «рабочих» дней прошло ровным счетом восемнадцать. И за эти восемнадцать дней почти ничего не было сделано. Между тем в колхозе осталось не обмолоченными 80 гектаров хлеба.

В поле стоят машины. Эти машины час поработают, остальное время стоят из-за самых пустяковых неисправностей. Люди тоже слоняются из дня в день без дела, хотя работы в колхозе хоть отбавляй.

Над этим вопросом стоит серьезно призадуматься. Всякое благодушие и беспечность сейчас к важнейшему делу обмолота не может быть больше терпимо.

С. Н.

Подчинить всю работу интересам фронта, интересам разгрома врага

Излишки хлеба государству

В ответ на призыв товарища Сталина, дать больше хлеба фронту и стране, колхозники сельхозартели «Землероб» и «Комбайн», Черемичкинского сельсовета, продают излишки хлеба

государству. Колхоз «Землероб» вывез на элеватор 61 центнер. «Комбайн» 80 центнеров. К 5 декабря они заканчивают вывозку проданного хлеба. Я Иващенко.

Сытую зимовку скоту

В своем историческом докладе 6 ноября товарищ Сталин поставил перед сельским хозяйством и в частности перед животноводством огромной важности задачу, — дать стране, армии больше мяса, молока для разгрома фашистских разбойников.

Наступил ответственный период в животноводстве — стойловый период, который в наших сибирских условиях занимает 210—220 дней.

За этот период проходит массовый отел, окот и опорос животных — массовое воспроизводство стада. Сейчас от работников животноводства и от всех колхозников требуется так поставить дело, чтобы сохранить до единого животного, получить больше продуктов от животноводства. А надо сказать, что с подготовкой к стойловому содержанию скота у многих колхозов дело обстоит неблагоприятно.

Так в колхозах: «Надмен», «2 пятилетка», имени Калинина, имени Ленина (Соломино) и других, скотные дворы к зиме абсолютно не подготовлены, скот находится под открытым небом, корма к фермам подвозятся плохо. Имелись даже такие случаи в этих колхозах, когда скот по двое суток стоял голодный.

Такое положение грозит массовым падением скота и прежде всего молодняка. Пора почувствовать ответственность перед государством за сохранение животных, мобилизовать всех работников животноводства на немедленное устранение этих безобразий.

В этом году колхозы несколько больше накопили сена. По сравнению

с прошлым годом накошено сена больше на 20 тысяч тонн. Но план сенокосения выполнен только на 75,9 процентов.

Это значит, что нужно организовать исключительно рациональное использование всех кормов, учесть каждый центнер кормов, сена, соломы, мякни, отходов. Необходимо всем фуражиром организовать взвешивание кормов и все корма расходовать точно по кормовому балансу.

В этом году в некоторых колхозах напряженное положение с концентратами для свиней. Поэтому необходимо найти такие методы кормления свиней, которые бы значительно сократили расход концентратов. Побольше в рацион свиней ввести силоса, мякни, сена и сеновой муки, использовать для свиней отходы животноводства (после убоя) и другие грубые корма подвергать запариванию и размолу.

По-хозяйски необходимо использовать отходы. Надо теперь же начать использование силоса для скота, чего еще во многих колхозах не сделали.

Военное время требует проведения строгой экономии всех кормов. Научкой и стахановской практикой установлено, что только одним утеплением скотных дворов можно сэкономить 30 процентов кормов.

Выполним указания товарища Сталина. Дадим для страны и армии продуктов животноводства столько, сколько потребует для уничтожения фашистских головорезов.

Старший зоотехник райзо П. Матюшин.



ПРИФРОНТОВАЯ ПОЛОСА
Колхозницы колхоза «Новая жизнь» быстро и организованно снимают урожай

Быстрее завершить хлебосдачу государству

В числе передовиков хлебосдачи лучше всех выполнил поставки государству колхоз имени 1-го мая, Зарубинского сельсовета.

Колхоз сдал государству 812 центнеров зерна, вместо 764 центнера по норме.

План сдачи овощей был также выполнен на 143 процента. Полностью рассчитался колхоз с государством по сдаче картофеля.

Колхозники сельхозартели «Реввоенсовет», Осляогривского сельсовета также полностью рассчитались с государством. Колхозом было вывезено на элеватор 3057 центнеров зерна, тогда как по плану нужно было сдать 2922 центнера.

План хлебосдачи выполнен с превышением колхозом «7-й съезд Советов» Юрьевского сельсовета.

Полностью выполнили поставки государству колхозы: «Память Кирова», Черемичкинского сельсовета. План хлебосдачи выполнен на 103 процента, колхоз «Ударник», Цылинского сельсовета, колхоз имени Кирова, Бархатовского сельсовета и другие колхозы.

Однако в то время, когда многие колхозы района не только

выполнили, но и перевыполнили план государственных поставок, отдельные колхозы недопустимо затягивают сдачу хлеба государству.

В колхозе «Память Держинского», Топкинского сельсовета, план хлебосдачи выполнен всего лишь на 53 процента. Еще хуже обстоит дело со сдачей картофеля. План поставок картофеля выполнен колхозом только лишь на 2 процента.

Колхозники сельхозартели «Комсомолец», Шишинского сельсовета план хлебосдачи выполнили на 56 процентов, по овощам только на 14 процентов, в колхозе «Красный пахарь», Зарубинского сельсовета план выполнен на 59 процентов.

Отстающие колхозы должны немедленно как можно быстрее завершить хлебосдачу по обязательным поставкам.

Руководители этих колхозов видимо не совсем осознали, что, затягивая сроки сдачи хлеба государству, они совершают преступление перед родиной, тем самым срывают оказание быстрой помощи фронту.

Н. Романов.

ИНИЦИАТИВА

...Длинный состав товарного поезда медленно подходил к станции Ишаново.

Паровоз, замедлив ход, остановился у водолива. Этот состав увидел Шура Забродин, ученик шестого класса.

Он возвращался с первой смены вместе с группой одноклассников.

— Ребята, да ведь это порожняк подали, — крикнул он неожиданно и стремглав бросился вперед, оставив своих товарищей в недоумении.

— Сашка, ты куда?

— Что случилось? — кричали в догонку ребята, но он только махнул рукой.

Впрочем на углу, где дорога круто поворачивала на подотню железной дороги, он остановился и, свернув трубочкой ладони, крикнул товарищам:

— А ну, айда, ребята, за мной.

Когда школьники очути-

лись перед товарным составом, они увидели, как из одного вагона летел выбрасываемый кем-то щебень и мусор.

— Берегись, — услышали они знакомый голос.

То был Шура Забродин. Он ловко и быстро швырял лопатой мусор из вагона.

— Это ты зачем делаешь?

— удивился один из товарищей.

— А затем, — оборвал говорившего Шура, — чтобы порожняк зря не простаивал лишние минуты, чтобы скорее загрузить вагоны углем, надо их вперед очистить от грязи и мусора... Понятно?

— Понятно! — ответили дружно ребята.

— Ну, а если понятно, чего так стоите! — не на шутку рассердился Шура. — Давай, начинай работать... Да поживее! Здесь надо работать по-скоростному...

Через минуту ребята уже

с увлечением принялись за работу. Они скребли пол от грязи, чистили, выбрасывали щебень, мусор. Кругом кипела работа. И над всеми звенел требовательный Шуркин голос...

— Давай быстрее, ребята, давай нажмем!

Через час веселые и довольные возвращались ребята с работы домой. Сегодня они порядком поработали.

На запасных путях стоял состав в несколько десятков вагонов, который ребята очистили от мусора и грязи, тем самым быстрее подготовили его под погрузку угля.

Шура Забродин был инициатором этой полезной работы. Его отец работает на транспорте и сам Шура живет интересами транспорта.

Он учится в шестом классе Ишановской школы и надо сказать, что в своей группе Шура Забродин является отличником учебы.

Но в свободное от учебы время, он бежит на транспорт и там в меру своих сил с увлечением отдается работе.

За его плечами уже имеется «солидный» трудовой стаж. Только за четыре фронтных месяца он принял участие на 10 массовых воскресниках. Работать ему пришлось не только на транспорте, но и на колхозных полях. Заработанные деньги он перечислил в фонд обороны.

Недавно Шура Забродин обратился в транспортную газету «Рельсы Кузбасса» с письмом к ребятам. В своем письме он между прочим пишет:

«...Наша станция к 24 годовщине Октября погрузила сверх плана много тысяч тонн топлива. Здесь и моя доля труда.

Я обязуюсь и впредь помогать транспорту. Зимой буду участвовать в снегоборьбе. Это не помешает

мне отлично учиться в школе. Я призываю всех школьников последовать моему примеру.

Ребята! Отличной учебой и трудом поможем нашей любимой Красной Армии уничтожить гитлеровских разбойников».

Замечательный почин трудового энтузиазма Шуры Забродина — школьника Ишановской школы надо немедленно подхватить. Ребята! Следуйте его примеру, будьте такими же славными патриотами родины, как он, помогайте отличной учебой и трудом всеобщему делу — ускоренно разгрома фашистских армий.

С. Новиков.

За редактора И ШАПОШНИКОВ

Объявление

Нужны бухгалтер и секретарь школе тракторных механиков для работы на станции Шишино. Обращаться: г. Топки, Кузнецкая ул. № 53.

ДИРЕКЦИЯ.